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Relaciones entre variables







Coeficiente de correlacion de
Pearson

¥ X
Peso (Kg) Talla (cm) X-X r-7 (X -X){r-7)
9 72 5.65 1.4 791
10 76 9.65 24 23.16
6 59 -7.35 -1.6 11.76
68 1.65 0.4 0.66
10 60 -6.35 24 -15.24
. 5 58 -8.35 -2.6 21.71
Covarianza:
8 70 3.65 04 1.46
5 oafs 7 65 135 06 08I
; ZX'X Y'Y 2908 4 54 -12.35 3.6 44.46
COV&II(MZ(I 8 . a 1 83 16.65 34 56.61
! -1 ]9 7 64 235 06 141
7 66 035 0.6 021
6 61 535 16 8.56
8 66 035 04 0.14
i 5 57 9.35 26 2431
covanana 1 ) 30 1" 8l 14.65 34 49.81
. . "y 5 59 735 26 19.11
DN T SR
6 62 435 16 6.96
10 75 8.65 2.4 20.76
3 2908

§, = Desviacion tiica x = 6067 X(Media de X = 66 35)

Y(Mediade ¥ =7.6)

3, = Desvacion tipica y = 1.137

Test de hipétesis de r Tras realizar el calculo del coeficiente de correlacidén de Pearson
(r) debemos determinar si dicho coeficiente es estadisticamente diferente de cero.
Para dicho calculo se aplica un test basado en la distribucién de la t de student

Error estandard de r =




Correlacion entre peso v talla

Si el valor del r calculado (en el
ejemplo previo r = 0.885) supera
8 al valor del error estandar
multiplicado por la t de Student
con n-2 grados de libertad,
diremos que el coeficiente de
correlacion es significativo

12 4

El nivel de significacion viene
dado por la decisién que

adoptemos al buscar el valor
en la tabla de la t de Student.

5 | = o n=20;r=0.685,p<0.001

Peso en kgs

Tras calcular la confianza los intervalos de
En el ejemplo previo con 20 nifios, los grados de libertad son 18 y el valor z debemos proceder a hacer el célculo
de la tabla de la t de student para una seguridad del 95% es de 2.10 y para inverso para obtener los intervalos de
un 99% de seguridad el valor es 2.88. confianza de coeficiente de correlacién r
Como quiera que r = 0.885 >a 2.10 * 0.109 = 2.30 podemos asegura qu.e e.r.:-.w 9 U3 [UEE KOS ) urT ,
ol coeficiente de principio antes de la transformacion
logaritmica
correlacion es significativo (p<0.05). Si aplicamos el valor obtenido en la
tabla de la t de Student #0912 1873
g -1 e -1
para una seguridad del 99% (t = 2.88) observamos que como r = 0.885 0923 1*1873
sigue siendo > 2.88 * e +1 g +1
0.109 = 0.313 podemos a su vez asegurar que el coeficiente es
significativo (p<0.001). Este
proceso de razonamiento es vélido tanto para muestras pequefias como
para muestras
—
grandes. En esta Ultima situaciéon podemos comprobar en la tabla de la t 0.726 a 0.953 son los intervalos de confianza (95%)
de student que para der.
una seguridad del 95% el valor es 1.96 y para una seguridad del 99% el = Presentacion de la correlacion
valor es 2.58
Se debe mostrar siempre que sea posible la gréfica

que correlaciona las dos variables de estudio

(grafica). El valor de r se debe mostrar con dos
decimales junto con el valor de la p si el test de

hipotesis se realizé para demostrar que r es
estadisticamente diferente de cero. El nimero de

observaciones debe a su vez estar indicado




Interpretacion de la correlacion: El coeficiente de
correlacion como previamente se indico oscila entre -1y
+1 encontrandose en medio el valor 0 que indica que no
existe asociacidn lineal entre las dos variables a estudio.
Un coeficiente de valor reducido no indica
necesariamente que no exista correlacidn ya que las
variables pueden presentar una relacién no lineal como
puede ser el peso del recién nacido y el tiempo de
gestacion.




